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Ledare

Ja, det gjorde man. Den allmänna seden att kon-
firmera sig var ett slags vuxenblivande, närmast 
en initiationsrit in i det vuxna livet. Många av oss 
har hört de äldre berätta att »det var minsann inte 
förrän man konfirmerades 
som man fick sina första 
långbyxor!« Andra berät-
tar om katederlektioner där 
en präst undervisar om den 
kristna tron för ett stort 
antal pojkar och flickor 
vilka var mer intresserade 
av varandra än av prästens 
berättelser.

Idag är den allmänna 
seden bruten. Det som då var närmast obligatoriskt, 
är idag ett frivilligt val som görs av ungdomarna 
själva. Utbudet är större och mycket annat lockar, 
men visst konfirmerar man sig ännu. I dagsläget 
konfirmeras fortfarande ett stort antal 15-åringar. 
Cirka 40 % av Sveriges ungdomar anmäler sig till 
Svenska kyrkans undervisning. I våra fyra Söder-
malmsförsamlingar, Högalid, Katarina, Maria 
Magdalena och Sofia, finns ett brett utbud av kon-
firmationserbjudande och ett stort ungdomsarbete 
efter konfirmationstiden. 

Men 50-talet har passerat och dagens konfir-
mandläsning ser annorlunda ut. 

Att vara 15 är att befinna sig mitt i en av de 
värsta perioderna i sitt liv. Man är vuxen och 
samtidigt fortfarande ett barn. En 15-åring vet, på 

gott och ont, så mycket om hur livet kan se ut, men 
har sällan erfarenhet. En 15-åring är både ett älskat 
barn och en ung vuxen som andra tittar på med 
förundrad min.

Det är mycket som händer när man fyller 15 år. 
Det blir tillåtet att 
• köra moped 
• ha sex 
• ställas inför rätta 
• se barnförbjudna filmer. 

Av den som fyller 15 år förväntas en mognad, 
både känslomässigt och juridiskt, för att ta detta 
nya ansvar.

Att ungdomar får ett nätverk som hjälper dem 
att ta detta ansvar och ta ut en färdriktning, det är 
en stor uppgift. Som förälder känner man san-
nerligen av denna uppgift och tar sig an den med 
både glädje och oro. Vuxenvärlden måste dock ta 
ett gemensamt ansvar. Storheten i uppgiften tvivlar 
ingen på. 

En viktig uppgift är att tillsammans med ung-
domarna fundera kring detta att bli »räknad med«. 
Alltför många, ungdomar som äldre, känner ofta 
att de inte tas på allvar och att de inte behövs. Alla 
behöver vi få hjälp med att uttrycka och gestalta 
våra liv utifrån att vi är accepterade och älskade för 
det vi är och inte i första hand för det vi presterar. 

Våra fyra församlingar kan vara miljöer där 
vi får växa. Sammanhang där vi funderar kring 

»Att vara 15 är att befinna 
sig mitt i en av de värsta 
perioderna i sitt liv.«

Mellan himmel & jord
Utges av Svenska kyrkans församlingar på Södermalm,  
Högalid, Katarina, Maria Magdalena och Sofia.

Redaktörer: Pehr Grånefors, Kikki Hatt och Björn Wänn.
Kontakt: Högalid 08-616 88 00, Katarina 08-743 68 00, 
Maria Magdalena 08-462 29 40, Sofia 08-555 913 00.
Produktion: Formalix & PEGF. 
Illustration kyrkvinjetter: Tove Hennix 
Omslagsfoto: Joanna Holmgren. Konfirmander under 
Uppdrag Global som samlade 800 unga i Högalidskyrkan.

Konfirmera sig? 
Det gjorde man väl på 50-talet?

vår uppgift att leva som människor i en gemensam 
värld. En värld där vi måste ta ansvar för oss själva, 
varandra och den värld vi förvaltar tillsammans. För 
oavsett om jag är 15, 55 eller 95 år, är jag insatt i ett 
större sammanhang. Ett sammanhang där jag inte 
ensam är världens centrum utan där jag är beroende 
av de andra. Mitt liv är, trots allt, en vandring med 
evighetsperspektiv där jag vill sträva efter att alltmer 
bli det jag är ämnad att vara. Frågan om mitt liv har 
med Gud att göra måste jag också få ställa. 

I dessa frågor förenas vi alla, ung som äldre. Det 
är en viktig uppgift att ställa gemensamma frågor 
och att ana gemensamma mål.

Den konfirmandundervisning som erbjuds i de 
fyra församlingarna på Södermalm vill hjälpa oss 
med detta.

Men undervisning får aldrig vara ensidig. Det 
finns inte en riktning eller en person som sitter inne 
med sanningen. Allas röster och erfarenheter måste 
få mötas. Dina erfarenheter skall brytas mot mina. 
Ungas erfarenheter och frågor skall ställas mot 
äldres erfarenheter och frågor. 15-åringens aptit 
på livet mot den äldres stillsammare förväntan. 
Tillsammans blir erfarenheterna fruktbara. Först då 
kan vi gå vidare.

Tag gärna kontakt med någon av våra försam-
lingar för att diskutera tro och liv. E-posta mig eller 
hör av dig till den församling där du bor. Du behövs 
för att vi gemensamt 
skall kunna fundera 
kring det liv vi delar. Du 
behöver inte ha mörk 
kostym eller vit klänning. 
Kom som du är, oavsett 
ålder. Det är din åsikt 
och dina funderingar 
som är viktiga, inte ditt 
yttre.

Per Axerup,  
kyrkoherde i Högalid

per.axerup@svenskakyrkan.se

Jakobs stege
Konstnärerna från Ateljé Inuti 2 ställde under högmässan  
i Högalidskyrkan den 5 oktober ut en repstege med 
änglar. Konstverket är en förhandsvisning av utställningen 
»Jakobs stege« av Ateljé inuti 2 i Jakobsbergs konsthall den 
29/11–18/1 2009.

Tankar som präglat processen kring konstutställningen är:

➤	Vad väcker en stege för tankar, hur ser en stege 
egentligen ut och i vilka sammanhang används de?

➤	Hur blir det när stegen uppstår i ett helt annat material 
– bräckligt, degigt, miniatyrartat eller vad? 

➤	Vad betyder den bibliska berättelsen Jakobs stege för 
dig? 

Läs mer på www.inuti.se

Repstegen kommer att hänga ned från orgelläktaren  
i Högalidskyrkan igen, den 26/10 klockan 11.  
Välkommen att fira högmässa då!
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Gålölägret
– en upplevelse för livet!
Text och foto: Björn Wänn

Gålölägret är ett konfirmationsläger för ungdomar med någon form 
av kognitivt funktionshinder och »normalstörda« ungdomar tillsam-
mans. Lägret hålls på Gålö i skärgården utanför Haninge där ung-
domarna tillsammans med ledare samlas i fyra veckor på sommaren. 
Jonas Person, präst i Högalids församling, har länge varit engagerad i 
Gålölägret, som i år firar 20-årsjubileum. 

– På lägret är allt integrerat, vi gör både det prak-
tiska och undervisningen tillsammans. Vissa av 
deltagarna har inget språk, medan andra är väldigt 
högfungerande. Poängen med lägret är att efter ett 
tag försvinner diagnosen och man ser bara personen, 
människan framträder och det blir väldigt tydligt 
med en kristen människosyn. Det blir ett starkt möte 
mellan ungdomarna och det uppstår ett givande 
utbyte av erfarenheter mellan dem. 

Joar Forsell och Alicia Hultqvist konfirmerade sig 
båda på Gålölägret sommaren 2008. Jag träffar dem 
på Kulturhuset en torsdagseftermiddag. Båda hade 
väldigt svårt att föreställa sig hur det skulle vara på 
lägret innan de kom dit. 

Alicia och Joar är överens om att det var bra att 
föräldrarna åkte hem direkt eftersom det då gick 
snabbare att lära känna varandra. 

– När jag satt där i början så tänkte jag: vad 
har jag gett mig in på? säger Joar. Första veckan 
blev också något av en »social chock«, som Joar 
beskriver det. Men i efterhand ångrar han ingenting. 

– Det var definitivt värt det när man tänker 
tillbaka, säger han. 

För Alicia kändes allting väldigt nytt, men det 
gick fort att lära känna varandra. 

– Det kändes som man lärde känna alla första 
kvällen, säger Alicia.

Joar reflekterar över hur nära han kom del
tagarna på lägret och säger att han lärde känna  
flera på lägret bättre än de han går i samma klass 
med i skolan, trots att de bara spenderade fyra 
veckor tillsammans på lägret och han har gått i  
klassen i nio år. 

Första dagen blev alla indelade i par som bestod 
av en »normalstörd« ungdom och en med någon 
form av funktionshinder. I dessa par hjälptes man 
sedan åt att göra de flesta aktiviteterna. I princip alla 

aktiviteter utfördes tillsammans i hela gruppen eller 
i någon av de fyra »scoutgrupper« som deltagarna 
blev indelade i. Dagarna varierades sedan med lekar, 
praktiska aktiviteter och undervisning, vilket kal-
lades tematid.

– På tematiden pratade vi om till exempel en 
händelse i bibeln och sen fick vi gör något kring den 
som att rita eller spela teater, berättar Joar. 

– Vi hade också dagens ord där vi diskuterade 
och gjorde övningar kring ett ord, typ gemenskap, 
fortsätter han. 

Bland lägrets praktiska aktiviteter fanns det bland 
annat täljning av vandringsstavar som sedan skulle 
användas till en gemensam pilgrimsvandring. Det 
praktiska varvades med lekar av olika slag. 

– Vi lekte flaggkull, spelade fotboll mot ledarna 
och spelade brännboll, säger Alicia. 

Allt förutom flaggkull gjordes tillsammans med 
den partner man blev tilldelad i början på lägret, 
man hjälptes t ex åt att slå och springa under bränn
bollen. Varje läger gör man även en hajk med padd
ling och bygger tillsammans upp ett tältläger och 
lagar mat på plats. 

Konfirmationen sker i slutet på lägret i öns kapell 
och sedan är det återträffar i Högalids församling 
varje månad då deltagare bjuds in från de fem 
senaste årens läger. 

Jag frågar Alicia och Joar vad det viktigaste de lärde 
sig på lägret var:

– Att man kan vara med alla, säger Alicia
– Att se det goda hos folk, säger Joar. 
Båda två förmedlar verkligen glädje över 

lägertiden och de verkar ha fått upplevelser för livet. 
– Att åka på Gålölägret är ett av de bästa val jag 

gjort i livet, säger Joar. 
Läs mer om Gålö! www.galo.nu

Vad betyder 
konfirmation?
Vi ställde frågan till några ungdomar

Anders Österholm: Konfirmation står för något 
positivt för mig, en gemenskap och en möjlighet att 
träffa vänner för livet. Jag är inte konfirmerad men jag 
är med i en ungdomsgrupp i Svenska kyrkan. Här finns 
det en andlighet som jag inte upplevt innan. En kompis­
gemenskap och en djupare connection. 

Erik Blåsjö: Jag är inte konfirmerad men konfirmation 
är ett väldigt bra sätt att träffa nya människor. Om jag 
skulle konfirmera mig idag skulle det vara därför. 

Alfred Sydow: Oavsett om man tror på Gud eller inte 
är det ett bra sätt att utforska frågor man har om Gud 
och tro. Det är ett bra tillfälle att träffa nya människor, 
diskutera livsfrågor och göra olika aktiviteter tillsam­
mans. 

Emma Persson: Det är ett sätt att träffa människor 
och prata om saker man inte pratar om i vanliga fall. 
En känsla av gemenskap som är svår att hitta någon 
annanstans. 

Fabian Janz: Man har en av dom bästa tiderna i livet, 
iallafall enligt mig. Så om ni vill träffa nya kompisar, lära 
mer om kristendom, så konfirmera er!

 
Sofia Levonius: Konfirmation är något väldigt fint och 
som man bara kan göra en gång i livet! Man blir en helt 
ny människa.
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Kyrkofullmäktige 
sammanträder
I Högalids församling 13/11 kl 19 i församlingshuset, 
Högalids kyrkväg 13.

I Katarina församling 12/11 kl. 19 i församlingssalen, 
Högbergsgatan 15.

I Maria Magdalena församling 5/11 kl 19.30  
i församlingssalarna, Ragvaldsgatan 10. 

I Sofia församling 4/11 kl 19.30 i Sofia församlingssal, 
Borgmästargatan 11, nb.

Mötena är öppna för allmänheten. Handlingar finns på 
expeditionerna.

Studentpräst på Söder 
Efter omorganisation av studentprästverksamheten 
i Stockholms stift har Södermalm fått en »egen» 
studentpräst. Inger Hansson Danared har sin hemvist 
i Katarina församling men kommer också att arbeta 
över församlingsgränserna med inriktning på studenter. 
Surfa gärna in på hemsidan för information om verk­
samheten samt kontaktinfo:  
www.stockholmsstift.se/studentprast.

Ny samtalsgrupp: Om Gud
När människan beskriver Gud hämtas drag och egen­
skaper som krockar med varandra. Gud beskrivs både 
som livets ursprung och som hämndlysten, både som 
en stamgud och som en Gud som breder sina vida vin­
gar över världen. Hur kan Gud vara både kärleksfull och 
blodtörstig? När uppkommer det eviga livet, och hur 
framträder djävulen? Och hur många skapelseberät­
telser finns det egentligen i Bibeln? Högalids församling 
välkomnar alla intresserade till en samtalsgrupp om 
Gud, bibeln och kristen tro. Följ med på en omtumlande 
resa, på spaning efter Gud. Vi träffas tisdagar  
kl 19.15–21 (uppehåll v 44). Samtalsledare är  
lovisa.tidestromunderdal@svenskakyrkan.se, präst. 
Plats: Högalidskyrkans prästgård.

Fryskyrkans Tid för fred! 
Varje onsdag kl 12.07 samlas vi för Tid för fred! i 
Fryshusets andaktsrum, Andrum. Vi träffas och tänder 
ljus för fred och förståelse i världen. Därefter äter vi 
lunch tillsammans och delar med oss av våra idéer och 
tankar. Samling vid Fryshusets reception kl 12. Alla är 
välkomna.

Notiser

gymnasiekonfirmation, berättar Gunilla. Själv har 
hon tidigare arbetat mest med ungdomskonfirma-
tion, men nu gått över till att leda vuxengrupper. 

– Vanligast är ju att man konfirmerar sig mellan 
8:an och 9:an. Det är också då alla ungdomar som 
är med i Svenska kyrkan får en personlig inbjudan 
från oss per post. 

Utskicket möter läsaren med frågor som : 
»Finns Gud?«, »Vad tycker du?« »Är du nyfiken 
på kristen tro?«, »Vad händer när man dör?«. 
Liknande frågeställningar står på dagordningen 

– finns det en framtid?

– Jag har en egen amatörteori, som går ut på att 
konfirmationen har ersatts lite grann av studenten, 
som har fått en allt viktigare plats som rit, säger 
Gunilla. Men samtidigt poängterar hon att trettio 
procent av ungdomarna i Stockholms stift faktiskt 
väljer att konfirmera sig, trots allt annat som lockar. 
Och de som tillhör Södermalms församlingar har 
många olika konfirmationsformer att välja mellan.

– Vi har grupper med »utvecklingsstörda« och 
»normalstörda« ungdomar blandat, vi har vuxen-
konfirmationsgrupper, och vi har också planer på 

Finns det plats för 
konfirmation idag 
Text: Siri Vinterhed   Foto: Kajsa Hartig

Förr var konfirmationen en självklar del av att bli vuxen. Idag är den 
ett långt ifrån självklart individuellt val. Hur gör kyrkan för att nå ut 
med konfirmationens budskap i en tid när ungdomar översköljs med 
olika vägval och andliga åskådningar? Finns det en plats för konfir-
mationen idag – och finns det en framtid? 

Vi ringde upp Gunilla Lindén, präst i Högalids församling
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Notiser
Samtal inför söndagen
Vill träffa andra och samtala inför söndagens guds­
tjänst? Vi läser kommande söndags evangelietext 
tillsammans, och förbereder förbönen till gudstjänsten. 
Alla tisdagar klockan 19.15–20.15 i Högalidskyrkans 
prästgård. Vill du veta mer?  
Kontakta gunilla.linden@svenskakyrkan.se, präst.

Queera bibelstudier ht -08
Övergripande tema: Anständighet – vad är det? Under 
hösten 2008 hålls det queera bibelstudier i Högalids 
församling. Inga förkunskaper krävs. Teman:  
4/11 kl 19.15 Sankt Foucault (text delas ut särskilt). 
2/12 kl 19.15 Pornografiska profeter: Hesekiel 16. 
Samtalsledare är niklas.olaison@svenskakyrkan.se, 
präst. Plats: Högalidskyrkans prästgård.

Vuxenkonfirmation vt -09
Är du intresserad av att vara med i en vuxenkonfir­
mationsgrupp? Start våren 2009. Vill du veta mer? 
Kontakta gunilla.linden@svenskakyrkan.se, präst.

Vuxen väg till tro
Vuxen väg till tro är en grupp i Maria Magdalena 
församling som vänder sig till vuxna som söker en tro. 
Kanske är du inte döpt eller konfirmerad men skulle vilja 
bli det, eller också är du redan det, men vill nu söka 
dig vidare på trons väg och utveckla en mer levande 
relation till Gud. Här får du tillfälle att, tillsammans 
med andra, dela din livshistoria, samtala om kristen tro, 
fråga, tycka till, känna efter och i din egen takt finna 
och utveckla en kristen tro. För anmälan och ytter­
ligare information är du välkommen att ringa till Ann 
Engström (diakon) 08-462 29 55 eller Maria Jacobs 
(präst) 08-462 29 42. Välkommen!

Karl-Erik Nylund  
går i pension
Karl-Erik Nylund, kyrkoherde i Maria Magdalena för­
samling, går i pension och avskedspredikar i S:ta Maria 
Magdalena kyrka 9 november kl 11. Varmt välkommen 
till gudstjänsten och den hyllningskonsert som hålls  
kl 16 samma dag. 

Nya kyrkoherdar
Två nya kyrkoherdar tillträder på Södermalm inom snar 
framtid. Det finns stor anledning för oss att uppmärk­
samma detta när tillsättningarna är klara. Vid denna 
tidnings pressläggning har vi inget nytt att tillföra i 
utnämningen av kyrkoherdarna i Katarina församling 
och Maria Magdalena församling. Vi återkommer i 
nästa nummer.

Ensamstående föräldrar
Du som väntar barn, eller är hemma med ditt barn 
och är ensamstående, har möjlighet att komma till 
Maria Magdalena församlings barnlokal, Ragvaldsg 10, 
onsdagar kl 10-12. Vi fikar, pratar och leker m m. 
Ring 08-462 29 57 för anmälan och information. 
Välkommen önskar Annika och Marianne.

när kyrkan besöker skolorna för att berätta om 
konfirmationen. 

– Till exempel gör vi värderingsövningar i 
klassrummet, berättar Gunilla. Det kan gå till så 
att vi ställer en fråga som: »Är dödsstraff rätt eller 
fel?«. Sedan får ungdomarna ställa sig på en linje i 
rummet. Den ena änden representerar åsikten att 
dödsstraff är fel, den andra änden representerar 
åsikten att dödsstraff är rätt. Det går bra att ställa 
sig var som helst på linjen, i den ena änden eller 
någonstans på mitten. Därefter får man argumen-
tera för sin sak om man vill. När diskussionen 
avslutats får den som vill byta plats i rummet. Det är 
ett sätt att illustrera mycket av vad konfirmations

undervisningen går ut på, förklarar hon. Genom det 
vill vi visa att hos oss har man rätt till sin åsikt och 
att argumentera för den, men man har också rätt att 
ändra sig.

Olika livsfrågor och etik
Diskussioner om olika livsfrågor och etik är en 
väldigt viktig del av konfirmationsundervisningen 
idag. Det har ersatt mycket av gamla tiders förhör 
och det är viktigt att få fram det till ungdomarna. 
Många blir lockade av chansen att verkligen få 
fundera kring stora frågor i gemenskap med andra, 
säger Gunilla.

– Men det är ju inte alla som har det behovet 
i femtonårsåldern. Behovet kan istället uppstå 
senare i livet. Det finns ju de som vill konfirmera sig 
först i medelåldern. Och därför måste kyrkan vara 
tillgänglig även för dem som vill delta som vuxna, 
fortsätter hon. I församlingens senaste vuxenkonfir-
mationsgrupp hade vi till exempel ett åldersspann 
mellan 31 och 59 år.

Summera sina erfarenheter 
Skälen till att man väljer att vänta – eller ändrar sig 
efter att inte ha velat konfirmera sig alls – varierar 
mycket, berättar hon. 

– En del kanske helt enkelt inte kände att de 
hade någon tro eller något behov av konfirmation 
i den åldern. Andra har vuxit upp i hem där man 
ifrågasatt kyrkan eller avfärdat den helt. Det är 
också vanligt att det växer fram ett behov av att 
tolka sitt liv och se det i ett sammanhang först när 
man blir lite äldre. Man känner att man måste sum-
mera sina erfarenheter och se sig själv i ett större 
perspektiv. Olika livsfrågor är ju olika viktiga vid 
olika punkter i livet. Kyrkan måste kunna möta den 
utmaningen, och det gör vi också. 

Men de som inte vill konfirmera sig alls? Vad har 
kyrkan för argument att fånga dem? Varför ska man 
egentligen konfirmera sig överhuvudtaget?

Gunilla behöver inte fundera länge. 
– Jag brukar säga att alla som är nyfikna på 

kristen tro ska överväga att konfirmera sig. De flesta 
har ändå frågor kring meningen med livet och inom 
konfirmationen finns det utrymme att ställa dessa 
frågor och verkligen få prata om dem. Det gäller 
oavsett om man är troende eller inte.

Högalids församling
Elin Hyldéen Gärtner, präst
Telefon 08-616 88 07 eller 0738-22 49 22
elin.hyldeen.gartner@svenskakyrkan.se

Katarina församling
Erica Niggol, församlingspedagog
Telefon 08-743 68 20
erica.niggol@svkyrkankatarina.com

Maria Magdalena församling
Elisabeth Jonsson, präst
Telefon 08-462 29 50
elisabeth.jonsson@mariamagdalena.se 

Sofia församling
Ingegärd Stridh, församlingsassistent 
Telefon 08-555 91 305 eller 070-655 65 31
ingegard.stridh@svkyrkansofia.com

Kontaktperson för konfirmandarbetet i Södermalms församlingar

»Olika livsfrågor är ju 
olika viktiga vid olika 
punkter i livet.«

Tro är inget krav
Att en personlig tro inte är något krav för att delta i 
konfirmationsundervisningen är man noga med att 
poängtera från kyrkans håll. 

– Senast jag höll i en konfirmandgrupp med ung-
domar var det två som deltog för att de tyckte att det 
var så intressant, men som ändå inte i konfirmations-
gudstjänsten ville svara »ja« på frågan om de ville leva 
med tron. De kände inte att de kunde stå för det helt 
enkelt. Och det är helt okej. Svenska kyrkan bygger 
ju inte på en gemensam åsiktsgrund längre. Man kan 
delta i kyrkans verksamheter utan att vara kristen, 
man måste få möjlighet att pröva sin tro i ett tydligt 
sammanhang. Är man kristen kan man vara det på 

många olika sätt idag. Det tycker jag är 
viktigt att förmedla. 

– Just detta är ju något Svenska 
kyrkan både fått uppskattning och 
kritik för. Finns det någon risk för att 
kristendomen mister sin karaktär och 
sitt budskap när den moderniseras? 
Vad är exempelvis skillnaden mellan 
konfirmationsundervisningens budskap 
om alla människors lika värde och 

vanlig, hederlig humanism? 
Gunilla Lindén har mött dessa frågor förr. 
– Det är klart att det finns många gemensamma 

nämnare mellan kyrkans budskap och exempelvis 
humanismens budskap – eller för den delen islams 
budskap. Det är bara bra att man kan hitta värder-
ingar som många kan samlas kring, tycker jag. 
Men det som är speciellt för kyrkan och konfirma-
tionsundervisningen är ju att vi sätter både stora 
och mer vardagliga frågor i ett kristet perspektiv. 
Antingen kan man ta en vardaglig frågeställning 
och se den ur ett kristet perspektiv – det kan handla 
om hur man behandlar sina kompisar och sin familj 
eller vad som helst. En annan ingång kan vara att 
man studerar symboler för Gud i ett kyrkorum, för 
att sedan diskutera hur de kan appliceras på ens eget 
liv. Så man kan ta sig in i religionen från två olika 
håll, så att säga. 

Ansvaret för varandra är heligt
Ett mer praktiskt exempel ger Gunilla Lindén i natt
varden. 

– Å ena sidan har vi den bibliska berättelse som 
ligger till grund för att vi firar nattvarden. Jesus sa 
till sina lärjungar att de skulle dela bröd och vin till 
hans åminnelse. Där får vi in det religiösa och ritu-
ella motivet till den traditionen. Men man kan också 
se på nattvarden ur ett mer vardagligt perspektiv. 
När jag delar bröd med min familj hemma så är det 
också en form av nattvard. Människors gemenskap 
och ansvar för varandra är lika helig som riterna vi 
utför i kyrkan. 

För de flesta som konfirmerar sig blir det en 
stor erfarenhet som rymmer både tid för eftertanke 
och gemenskap. Många ungdomar väljer och att 
fortsätta att delta i kyrkans verksamhet efter konfir-
mationsårets slut. 

– De flesta återkommer på något sätt. En del väljer 
att själva bli konfirmationsledare. Vi har 90 stycken 
i församlingen just nu. För andra räcker det med 
att delta i större högtider som jul och påsk. Att vara 
kristen betyder inte att man måste leva på ett visst sätt, 
utan man kan bekänna sig till religionen på sitt eget, 
personliga vis. Det finns många olika sätt att vara kris-
ten på. Det är något av det viktigaste konfirmations
undervisningen ska förmedla. Och när ungdomarna 
kommer tillbaka känner jag att vi har lyckats.
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Notiser

Nu står det klart att vi i församlingen har möjlighet 
att fördjupa både vårt arbete och vår teologiska 
reflektion kring dessa frågor. Kyrkan på nationell 
nivå har beslutat att stödja församlingens ansö-
kan om medel till ett projekt som kallas »Ung och 
Global på Södermalm«. Församlingsprästen Maria 
Kjellsdotter Rydinger skall vara projektledare och 
hon beskriver projektet så här:

– Södermalms fyra församlingar befinner sig i en 
stadsdel, som under de senaste årtiondena är inne 
i en snabb förändringsprocess. Från att ha varit en 
arbetarstadsdel, där engagemanget för framväxten 
av kollektiva och sociala rättigheter varit starkt 
bland de boende, har en yngre, köpstark, kreativ 
och konsumtionsinriktad befolkning flyttat in. 
Malmen har blivit ett av Stockholms stora shop-
pingdistrikt, med ett rikt utbud av caféer, ateljéer 
och kulturetablissemang. 

En del av det gamla sociala engagemanget lever 
kvar men bryts mot ett nytänkande som påverkas 
av ett multireligiöst och pluralistiskt orienterat 
samhällsbygge. 

Vägg i vägg med kyrkan har Moskén etablerat 
sig. Här reser sig den gamla skatteskrapan som 
omvandlas till studentboende. Här finns Fryshuset  

Nya globala arenor

med olika verksamheter, Hellas förening som 
startades av Sofia församlings första kyrkoherde, 
Munchenbryggeriet, Hammarby IF med gamla anor 
och Tantolunden med återkommande Pride-festival. 
I Sjöstaden har det de senaste fem åren flyttat in över 
15 000 unga och miljömedvetna invånare. 

Den unga generation som växer upp här är en 
del av denna snabba förändring. De befinner sig i 
en global kontext med kontakter över hela världen 
som de associerar till och hämtar inspiration ifrån. 
Samtidigt är det inte självklart att detta kopplas till 
en medvetenhet, eller ett engagemang i det som kyr-
kan traditionellt förknippar med globalt tänkande. 
De ser inte alltid hur frågor om rättvisa, fördelning, 
solidaritet har med deras »Globalvardag« att göra. 

Vi tror att församlingarna har mycket att bidra 
med i dessa frågor men vi vet att Södermalms konfir-
mandstatistik hör till de lägsta i landet, och att vi 
har svårt att nå ut med vårt budskap till de unga.

Därför vill Sofia församling genom detta projekt 
förbättra våra metoder att vi når ut med vår erfar-
enhet och kunskap – men också i dialog med unga, 
lära oss mer om vad det innebär att på ett trovärdigt 
sätt arbeta utifrån ett globalt perspektiv i en modern 
multireligiös stadsdel.

Foto: Jim Elfström/IKON 
 

Under åren som gått har Sofia församling engagerat sig på olika sätt 
för olika internationella frågor, exempelvis genom Taizé, Vox Pacis – 
Fredens röst, Lutherhjälpsafton på Mosebacke.

Kickoff för nyblivna 
högstadieungdomar
Varje år anordnas det inskolningar för ungdomar som 
börjar högstadiet i Åsö grundskola och Södermalm­
skolan. Målet är att ge ungdomarna en bra start på 
högstadiet i form av samarbetsövningar, självbilds­
övningar och friluftsliv med bland annat kanotpad­
dling. Projektet är ett nätverksarbete mellan fält­
assistenterna, polisen, Maria Magdalena församling och 
fritidsverksamheten i Skånegläntan. Arbetet har en lång 
tradition på 13 år och brukar vara en uppskattad start 
på terminen där ungdomarna får chansen att lära känna 
varandra och reflektera över sig själva innan sista delen 
av grundskolan drar igång på allvar. 

Ungdomsträffar
Varje onsdag kl 19.30–22 träffas ungdomar i åldern 
15–20 år för att diskutera teman, göra värderings­
övningar m.m. Ungdomsverksamheten ordnar även 
resor och har bland annat varit i Taizé i Frankrike, 
Lettland och Ukraina. Träffarna sker i församlingshuset 
på Kvarngatan 1. För mer information kontakta Tomas 
Sundberg på tomas.sundberg@mariamagdalena.se. 

Körsång!
Maria Magdalena församlingskör söker sångare. Vi övar 
på onsdagar 14-15.30 i Kammarmusiksalen, Kvarng 1. 
Kontakta körledare Axelina Lindholm, genom försam­
lingens växel: 08-462 29 40, om du vill vara med!

Tenorer till Högalid!
Högalids kammarkör söker tenorer! Kören övar ons­
dagar kl 19.00–21.30 i församlingshuset. Körledare är 
Ewa Lena Kansbod 070-616 88 90. Läs mer om kören 
här: www.hogalidskammarkor.se

Söndagsskola – drop in!
Söndagar kl 11 är det söndagsskola i lokalen under 
Högalidskyrkan (ej vid familjemässa). 

I söndagsskolan får barnen ta del av dagens tema 
på deras nivå i egna texter, sånger och pyssel tillsam­
mans med söndagsskolefröken Johanna. Barn i åldrarna 
3 år och uppåt är välkomna. Drop in, ingen föranmälan.

Bibel för barn/söndagsskola 
Under predikan i S:ta Maria Magdalena kyrka samlas 
alla barn för att sedan lyssna på en bibelberättelse eller 
möta en person i bibeln. Detta sker vid alla söndagens 
högmässor dock ej vid familjegudstjänster/mässor. 
Alla barn är välkomna med eller utan föräldrar. Ingen 
föranmälan! För mer information ring Annika Sydow 
08-462 29 57.

Nya medarbetare i Sofia 
Anders Hedman jobbar sedan 1 september som präst 
i Fryskyrkan på Fryshuset. Sofia församlings nya 
musikpedagog heter Maria Kristenson. I Sofia försam­
ling leder hon bl a minikören »diamanten« (4-5 år), 
»Kristallen« (9-10 år) samt »Flickkören« (11-14 år).

I Sjöstadskapellet arbetar numera Bo Nordquist 
som präst. Bo har tidigare arbetat i Maria Magdalena 
församling.

Ge en gåva

90 0122-3 Pg

900-1223 Bg  

Ge en gåva

90 0122-3 Pg

900-1223 Bg  
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Högalids församling 
Box 9048, 102 71 Stockholm
Besöksadress: Högalids kyrkväg 11, 
T-Hornstull
Tel 08-616 88 00, fax 08-616 88 80
www.hogalid.se

Katarina församling 
Box 4015, 102 61 Stockholm 
Besöksadress: Högbergsgatan 15
Tel 08-743 68 00
Fax 08-643 96 25
www.katarinaförsamling.se

Maria Magdalena församling 
Box 15010, 104 65 Stockholm
Besöksadress: S:t Paulsgatan 10
Tel 08-462 29 40
Fax 08-462 29 51
www.mariamagdalena.se

Sofia församling 
Box 11037, 100 61 Stockholm
Besöksadress: Bondegatan 66, 1 tr
Tel 08-555 913 00 
Fax 08-555 913 01
www.svkyrkansofia.com

Katarina
Katarina kyrka är öppen
tis–fre kl 11–17, lör–sön kl 10–17,
Tel 08-743 68 40
Högmässa söndag kl 11
Lunchmusik tisdag kl 12.15
Mässa för unga själar och andra 
onsdag kl 18
Lunchmusik torsdag kl 12.15
Förbönsmässa lördag kl 11

Café Katarina
Café Katarina är öppet varje torsdag 
12–15 i samband med lunchmusiken 
i Katarina kyrka. Vi söker dessutom 
frivilliga som kan tänka sig att hjälpa till 
dessa torsdagar. Kan du tänka dig att 
hjälpa till en torsdag i höst får du mer 
än gärna kontakta Johan Lindström tel 
070-710 23 07.

Söndag 19/10 kl 16
Musik av G F Händel 
Katarina Kammarkör, orkester, Dirigent: 
Lars-Ewe Nilsson, dirigent. Entré 100:–.

Alla helgons dag, lördag 1/11 kl 18
Musik till de hädangångnas minne 
Eva Maria Hux, violoncello, Allhelgona
kyrkans Kammarkör, Gregory Lloyd, 
dirigent.

Alla själars dag söndag 2 /11 kl 18
Mozart: Requiem
Samt Bach: Konsert för två cembali och 
orkester c-moll BWV 1062. Solister, 
Katarina Nova, Orkester, Konsert-
mästare: Ann Wallström, Gregory Lloyd 
och Lars Andersson, cembalo. Lars 
Andersson, dirigent. Entré 100:–

Lördag 29/11 kl 15 och 18 
Adventskonsert 
Katarinakörernas adventskonsert.  
Entré 100:–

Söndag 30/11 kl 15 och 18 
Adventskonsert
Katarinakörernas adventskonsert.  
Entré 100:–

Allhelgonakyrkan 
är öppen för besök och enskild andakt 
mån–fre kl 9–18
Allhelgonamässa söndag kl 11 och 
kl 18
Morgonandakt mån–fre kl 8.45
Lunchandakt mån–tors kl 12
Allhelgonamässa onsdag kl 18
Mässa fredag kl 12

Lördag 15/11 kl 15 och 17
20-årsjubileum 
20 år av kammarmusik i Allhelgona
kyrkan
Kl 15 – Del 1: de Frumerie: Hjärtats 
sånger och Aftonland
Kl 17 – Del 2: Brahms: Pianotrio op. 8 
i H-dur, Violinsonater av årets jubilarer: 
Janáček, Vaughan Williams, de Frumerie 
och Ferguson.

Lördag 6/12 kl 18
Musik av J S Bach
Brandenburgkonsert nr. 2, Cembalo
konsert nr. 1. Gregory Lloyd, cembalo, 
med ensemble.

Maria 
Magdalena
S:ta Maria Magdalena kyrka 
är öppen
alla dagar 11–17, onsdagar 11–19.50. 
Tel 08-462 29 60. Bellmansgatan 13.
Högmässa söndag kl 11
Mässa tisdag kl 12. Lunch i försam-
lingssalarna efteråt. 
Ekumenisk Taizébön Meditativt 
sjungen bön onsdag kl 18.
Mässa onsdag kl 19.
Lunchmusik torsdag kl 12.15–12.45 
med Ralph Gustafsson, orgel. Fri entré. 
Lättare lunch efteråt (20:–).

Gudstjänster
Söndag 9/11 kl 11
Avskedsgudstjänst 
med kyrkoherde Karl-Erik Nylund,  
Maria Magdalena Vokalensemble,  
Ralph Gustafsson, orgel.

Söndag 16/11 kl 11 
Mässa med små och stora
Maria Jacobs, präst. Barnkörerna 
sjunger. Ralph Gustafsson, orgel. 

Musik
Söndag 26/10 kl 16
Konsert: Helfranskt
Salomos domslut av Marc-Antoine 
Charpentier (1694) 
Lena Susanne Norin, alt 
Leif Aruhn Sohlén, tenor 
Fredrik Strid, tenor 
Lars Arvidsson, bas 
Carl Ackerfeldt, Christina Larsson och 
Daniel Ralfsson 
Maria Magdalena Motettkör 
Stockholm Baroque Band 
Olof Boman, dirigent 
Entré 150:- (stud. 50:-)
Biljetter i Kyrkan veckan innan (öppet 
11-17) och en timme innan konserten.

Söndag 12/10 kl 18
My life is in Your hands
Sånger av Kirk Franklin!  
Maria Magdalena Gospel. Fri entré. 

Söndag 19/10 kl 11 kl 16 
Orgelkonsert 
Ralph Gustafsson. Fri entré. 

Söndag 9/11 kl 16
Avskedskonsert 
Avskedskonsert för kyrkoherde Karl-Erik 
Nylund med Maria Magdalena Motett-
kör, Ralph Gustafsson och Mattias 
Kjellgren, orgel. Fri entré. 

Församlingssalarna 
Ragvaldsgatan 10
Morgonbön varje tisdag–fredag  
kl 08.45.

Sopplunch 
Tisdagar kl 12–14 (40:–)

Bibelstudier 
Bibelstudier med kyrkokåren  
tisdagar jämna veckor kl 19.  
Kontakt: Karin Jansson 08–462 29 48.

Sofia
Sofia kyrka är öppen
Mån–ons, fre–lör 10–16, tors 10–19, 
sön 10–16. Tel 08-641 83 01.
Högmässa söndag kl 11
Mässa onsdag kl 12
Torsdagsmässa kl 18.30
Kyrktimme på Vintertullen  
Katarina Bangata 80. Varannan söndag – 
ojämna veckor. Varje gång kl 14

Musik i Sofia kyrka
Lördag 18/10 kl 15
Sofia vokalensemble 
Musik av Whitacre, Gjeilo, McMillan, 
Dove och Bingham. Bengt Ollén, 
dirigent.

Söndag 26/10 kl 18
Körkonsert
Verk av W.A. Mozart, A. Pärt, O Adolph
son m fl. Sofiakören, Sofia kammar
orkester, Åsa Burman Laxvik, dirigent.

Alla helgons dag lördag 1/11 kl 18
Gabriel Fauré: Requiem
»Musik till de hädangångnas minne«. 
Cantores Sofiae, Sofia kammarorkester, 
Åsa Burman Laxvik, dirigent.

Söndag 23/11 kl 18
Gospelkonsert
Sofia Gospel, Dan Arvefjord, dirigent.

Söndag 30/11 kl 18
Otto Olsson-konsert
Te Deum m.m. framförs av Sofiakören, 
Cantores Sofae, Sofia kammarorkester. 
Åsa Burman Laxvik, dirigent,  
Arne Johansson, orgel

Lördag 13/12 kl 19
Jul- och luciaspel 
Med församlingens barn och ungdomar.
Alla konserter annonseras i DN och SvD 
samt fortlöpande på hemsidan.

Sjöstadskapellet
Lugnets allé 46, hpl Sickla kaj 
Tel 08-545 789 80 Mån–fre 12–16, 
lör 11–17, sön 15–20
Gudstjänst söndag kl 18 
Qigong måndag kl 18.30
Morgonbön tisdag kl 9, torsdag kl 9, 
fredag kl 9.
Öppen verksamhet för föräldrar 
och barn 10 mån – 3 år tisdag 
kl 9.30-11.
Café Sjöstad tisdag kl 14-16. 
Stavgång med efterföljande 
sopplunch fredag kl 10.
Öppen verksamhet för föräldrar 
och barn 1–3 år  
fredag kl 13.30-15.30.

Alla helgons dag lördag 1/11 
Öppet 12–16. Diakon finns tillgänglig 
för samtal.
Kl 13 och kl 15 – Stilla musik. Maria 
Fahlén, tvärflöjt, Christer Benktsson, fiol, 
Bolla Henriksson, piano.

Alla själars dag söndag 2/11 kl 18
Kl 18 Musikgudstjänst, Hans Ulfvebrand. 
Emma Lindhamre, cello, Per Harding, 
orgel.

Högalid
Högalidskyrkan är öppen
mån–fre 10–18, lör–sön 10–16.
Högmässa söndag kl 11.
Barngudstjänst tisdag kl 9.30 (SA)
Mässa tisdag kl 18.30 (SA)
Mässa onsdag kl 12 (SA)
Musikmeditation onsdag kl 12–13
(SÖS)
Samtal inför söndagen onsdag kl 19
(PG).
Veckomässa torsdag kl 13 (SÖS)
Ökenmässa torsdag kl 18.00 (SA)
SA – S:t Ansgarskapellet
SÖS – Sjukhuskyrkan, Södersjukhuset
PG – Prästgården, Högalids kyrkväg 11.

Musik i Högalidskyrkan
Söndag 19/10 kl 16.00
L-E Larsson: Förklädd Gud
Samt musik Mozart och Bach 
Högalids kyrkokör, Högalids projektkör, 
solister

Söndag 26/10 kl 16.00
Orgelkonsert
Verk av Bruhns, Bach, Brahms & 
Mendelssohn. Nils Larsson, orgel

Alla helgons dag, Lördag 1/11 kl 16.00
Brahms Requiem
Högalids och Lidingö motettkörer. 
Högalids kammarorkester. Göte Widlund, 
dirigent. Entré 100:– (vid ingången).

Alla själars dag, Söndag 2/11 kl 16.00
Musik- och minnesgudstjänst
B l a Bach (ur Matteuspassionen) och 
Franck. Anna-Lena Engström, sång, 
Nils-Erik Sparf, violin m fl.

Söndag 16/11 kl 16.00
Orgelkonsert
Verk av Buxtehude, Bach, Reubke: Sonat 
94 Psalmen. Nils Larsson, orgel

Söndag 30/11 kl 16.00 och 18.00
»Vi sjunger in advent«
Högalids motettkör, kammarorkester 
och tornblåsare. Göte Widlund, dirigent

Lördag 13/12 kl 16.00 och 18.00
Luciatåg
Högalids ungdomskörer och projektkör.

Söndag 14/12 kl 16.00
G F Händel:»Messias« del I och 
Hallelujakören
Högalids kammarkör med barock-
orkester och solister. Ewa Lena Kansbod, 
dirigent. Entré 100:– (vid ingången)

Öppna förskolan
Måndag 
9.30–11.30 för barn 0–5 år.  
10.30 sångstund 
13.30–15.30 för barn 0-10 mån.  
14.30 sångstund. 
Tisdag
9.30 barngudstjänst i S:t Ansgars
kapellet 
10–12 för barn 0-5 år 
Torsdag 
13.30–15.30 för barn 11 mån–2 år. 
14.30 sångstund 



allhelgonahelgen i våra kyrkor
alla helgons dag lördag 1/11

Högalids församling
Högalidskyrkan 
Kl 11 Högmässa, Jonas Persson.
Kl 16 Brahms Requiem. Entré 100:– 
(vid ingången)

katarina församling
katarina kyrka
Kl 11 Högmässa, Gun Eriksson.
Kl 18 Musik till de hädangångnas minne. 

allhelgonakyrkan
Kl 17.30 Markusevangeliet med 
Gotlands teatern.

maria magdalena församling
s:ta maria magdalena kyrka
Kl 11 Högmässa, Karl­Erik Nylund. 
Kl 16 Minnesgudstjänst för avlidna i försam­
lingen. Karl­Erik Nylund & Karin Jansson. 
Kl 18 Aftonbön, Karin Jansson.

sofi a församling
sofi a kyrka
Kl 11 Högmässa, Marie­Louise Riise.
Kl 18 Gabriel Fauré: Requiem.

sjöstadskapellet
Kl 13 och 15 – Stilla musik.

alla själars dag söndag 2/11

Högalids församling
Högalidskyrkan 
Kl 11 Högmässa, Anna­Lena Björk. 
Kl 16 Musik­ och minnesgudstjänst. B l a 
Bach (ur Matteuspassionen) och Franck. 

katarina församling
katarina kyrka
Kl 11 Högmässa, Lennart Karp
Kl 18 Mozart: Requiem
Samt Bach: Konsert för två cembali och 
orkester c­moll BWV 1062. Entré 100:–

allhelgonakyrkan
Kl 11 Allhelgonamässa
Kl 18 Allhelgonamässa

maria magdalena församling
s:ta maria magdalena kyrka
Kl 11 Högmässa. Karin Jansson. 
Kl 18 Minnesgudstjänst för avlidna 
 missbrukare.

sofi a församling
sofi a kyrka
Kl 11 Högmässa, Ann­Marie Turesson.

sjöstadskapellet
Kl 18 Musikgudstjänst, Hans Ulfvebrand.

HöJdPunkter Höst2008
stiftsfest söndag 19/10: gud -08Föredrag och föreläsningar

Föreläsningar 
i allhelgonakyrkan
Varje gång kl 18 .30 . Fri entré .

14/10 »skuld och skam« 
Börje Hellström, författare 

28/10 »att leva med smärta« 
Petra Mede, komiker 

11/11 »28 år i fängelse« 
AnnBritt Grünewald f.d. fängelsedirektör, 
föreläsare, debattör

25/11 »refugium – att söka en 
tillfl ykts ort« 
Ingela Bendt, författare 

9/12 »Frälsning är att bli människa«
Helle Klein, präst och politisk chef redaktör 

att samtala är livsviktigt
ersta samtal i ersta kyrka
Söndagar kl 16, fri entré.

19/10 »sånger i rosa«
Om nobelpristagaren Nelly Sachs sång, 
musik, poesi och berättande. Med 
 Jeanette Meyer. 

26/10 »religion, psykoanalys och 
dikt«
Ett samtal med Christine Falkenland med 
utgångspunkt från hennes liv och verk.

16/11 »ett samtal om skuld, hämnd 
och förlåtelse« 
Med teologen Ann Heberlein.

7/12 »när vi spelade afrikas  stjärna« 
Ett samtal med författaren, kritikern 
och professorn Merete Mazzarella med 
utgångspunkt från hennes senaste bok.

samtalsledare: Kerstin Vinterhed
Värd: Hans Ulfvebrand

Ersta samtal är ett samarbete mellan 
Ersta diakoni, Katarina församling, Sofi a 
församling och Sensus. kropp och själ

taiji/qigong: 18 rörelser 
och samtal
Måndagar kl 15 t o m 1/12
18 rörelser kl 15–15.30 därefter 
samtal fram till kl 15.45. Att delta 
kostar 30:–/tillfälle, varav 10:– går 
till Svenska kyrkans internationella 
arbete. Mer info: Gudrun Khemiri, leg 
sjukgymnast och taji/qigonginstruktör, 
tel 073­789 17 44 eller Ewa Lindqvist 
Hotz, präst, tel 0732­15 09 19. 
Sofi a kyrka

taiji/qigong: 18 rörelser 
Onsdagar kl 10–10.30. Drop in. 
Kontakt: Ann Engström 
08­462 29 55. Församlingssalarna i 
Maria, Ragvaldsgatan 10.

mindful dance
Torsdagar kl 14.00–16.00
Vi utforskar vad som händer när vi sätter 
kroppen i rörelse. Att dansa är att säga 
»ja« till sitt sanna ursprung och bejaka 
livskraften i sig själv. Ha gärna rörelse­
vänliga kläder och ta med vattenfl aska! 
Ledare är Kerstin Vilselius. Drop in. 120:–/
gång. Högalidskyrkans församlingshus.

Hämta andan 15/11
Miniretreat i kyrkan 15/11 kl 10–15: 
18 rörelser – taiji/qigong, massage, vila till 
stilla musik, mässa och möjlighet till enskilt 
samtal. Allt i en lugn miljö och i ett tempo 
som var och en själv bestämmer. Anmälan 
till expeditionen tel 08­616 88 00, tidigast 
27/10, senast 11/11. Hämta andan är 
gratis. Massage kostar 200:–. Begränsat 
platsantal. Högalidskyrkan.

daglediga
måndagsträffen i Högalid
Välkommen till Högalid följande mån­
dagar: 20/10, 3/11, 1/12 kl 13.00. 
Måndagsträffen består av en kort 
andakt, underhållning av god kvalitet 
och fi ka. Fri entré, fi ka 20:– Info: Anders 
Sjöberg, församlingsassistent 0733­81 
30 70. Högalidskyrkans församlingshus.

allhelgonaträffen 
Varannan tisdag (jämna veckor) kl 14.30. 
Allhelgonasalen under Allhelgonakyrkan.

katarinaträffen onsdagar
Underhållning: musik eller föredrag 
följande onsdagar kl 13: 22/10, 5/11, 
19/11 & 3/12. Kostnad 25:–. Katarina 
församlingssal, Högbergsgatan 15 a.

11.00 kontraktshögmässa i 
s:t maria magdalena kyrka
Alla församlingar på Södermalm. Hans 
Ulfvebrand, liturg, Karl­Erik Nylund, 
predikant, Musik ur Then Svenska Mes­
san av jubilaren J. H. Roman med Maria 
Magdalena Motettkör och musiker. Olof 
Boman, dirigent. Kyrkkaffe i församlings­
salarna. S:ta Maria Magdalena kyrka.

11.00 allhelgonamässa
Allhelgonakyrkan.

16.00 L-e Larsson: 
Förklädd gud
Högalids kyrkokör, Högalids projektkör, 
solister och orkester. Olof Thunberg, 
recitation. Anna­Lena Engström, dirigent. 
Högalidskyrkan.

16.00 Fransk barock 
Ralph Gustafsson, orgel. Vokalensemble 
från KMH. S:ta Maria Magdalena kyrka.

16.00 sånger i rosa 
Om nobelpristagaren Nelly Sachs­sång, 
musik, poesi och berättande. Ersta kyrka.

16.00 dopfest
Bo Nordquist. Sjöstadskapellet.

18.00 g F Händel
Anthem I Zadok the priest, Orgelkonsert 
g­moll, Dixit Dominus. 
Entré: 100:– Katarina kyrka

18.00 allhelgonamässa
Allhelgonakyrkan.

18.00 musikgudstjänst
Bo Nordquist, Sångelever från Kulturama, 
Bolla Henriksson, orgel. Sjöstadskapellet.

18.00 regnbågsmässa
Psalmhappening med Magnus Bodin och 
Tommie Sewón. Sofi a kyrka.

Tis 4/11 kl 19.30
»det helande mötet«
Föredrag med Tommy Hellsten, terapeut 
och författare. tema: medmänsklighet
Insläpp från kl 19. Fika till självkostnads­
pris. Obs, begränsat antal platser. 
Entré 50:–. Församlingssalarna i Maria, 
Ragvaldsgatan 10.

sofi aklubben onsdagar
Underhållning: musik eller föredrag följande 
onsdagar kl 14: 15/10, 29/10, 12/11 och 
26/11.
Sofi a församlingssal, Borgmästargatan 11.

sällskapet mariavännerna
Förening i Maria Magdalena församling som 
anordnar träffar med föreläsningar, sång 
och musik m.m. Se www.maria magdalena.
se för program. Fredagarna 24/10, 7/11, 
21/11 & 5/12 kl 13. Församlingssalarna i 
Maria, Ragvaldsgatan 10.

oBs! 19/10 är det ingen högmässa i Högalid, katarina och sofi a

nästa nummer av »om det där mellan himmel & jord« kommer 21 december


